

赵乐际在海南调研时强调 贯彻落实十四届全国人大二次会议精神 推动人大工作高质量发展

新华社海口3月30日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际29日至30日在海南调研。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，贯彻落实十四届全国人大二次会议精神，把党中央确定的战略部署和任务举措一项一项落到实处，稳中求进推动人大工作高质量发展。

赵乐际先后在定安、海口等地调研。在定安县黄竹镇白塘村，察看莲雾果园种植情况，走进人大代表“问政于民、问需于民、问计于民”工作室，到农户家中走访，与基层代表和群众深入交流。他强调，要扎实发展全过程人民民主，乡村治理的事情，让群众一起参与、一起商量、共同落实，调动各方面积极性主动性创造性。基层人大代表要密切联系群众，认真参加会议和活动，积极提出意见建议，立足职责推动解决实际问题。要结合实际探索如何更好发挥代表作用，认真办理代表议案和建议，建好用好代表之家、代表联络站等平台，注重发挥代表的专业特长，支持和保障代表依法履职。



3月29日至30日，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在海南调研。这是3月29日，赵乐际在定安县黄竹镇白塘村，察看莲雾果园种植情况。

新华社记者 庞兴雷 摄

赵乐际主持召开座谈会，到省人大常委会机关调研预算联网监督、法规数据库建设、备案审查等工作并看望人大干部；在海口东寨港自然保护区、有关企业和产业基地，了解生态环保立法和

自贸港法律政策实施情况。他指出，海南地方立法的独特优势是同时拥有一般地方性法规、经济特区法规、自由贸易港法规的制定权，要用好这些法定立法权，对标国际标准、体现中国特色、立

足海南实际，继续加强贸易投资、产业发展、营商环境、民生保障、生态文明等重点领域的立法供给，及时出台自贸港建设急需的配套法规，更好发挥立法对改革发展的引领、推动、规范、保障作用。深入推进科学立法、民主立法、依法立法，发挥人大在立法工作中的主导作用，进一步提高立法质量。要落实正确监督、有效监督、依法监督的要求，坚持党的领导，聚焦地方党委贯彻落实党中央大政方针的决策部署、人民群众和社会各方面的关心关切、法律法规实施和相关工作中的堵点难点，综合运用法定监督形式，完善监督机制和方式方法，增强监督工作的针对性和实效性。要按照“四个机关”的定位和要求，全面加强人大自身建设，不断提高依法履职能力和水平。

赵乐际强调，今年是全国人民代表大会成立70周年。站在新的历史起点上，人大要牢记初心使命，坚定制度自信，增强历史主动，把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好，推动国家根本政治制度优势更好转化为治理效能。

海南执行国家第九批集采药品价格 平均降价58.65%

南国都市报3月30日讯(记者王洪旭)3月29日，记者从海南省医疗保障局获悉，3月30日零时起，海南正式执行国家组织的第九批药品集采中选结果。

国家组织的第九批药品集采平均降价幅度高达58.65%，此次集采共有41个品种落地，将为海南省药品采购金额节约2011万元，将为海南省广大患者带来实实在在的福音，进一步减轻患者医药费用负担，提高集采药品的可及性。

据了解，本次集采涉及的药品品种广泛，包括治疗糖尿病、过敏性与自身免疫性炎症、胃肠道疾病等多种常见病症的药物。这些药品的价格在经过激烈的竞价

后，实现了大幅下降，为患者提供了更为经济、高效的用药选择。

其中，治疗糖尿病的伏格列波糖，规格为0.2毫克，价格从集采前的1.032元/片降至中选价格0.165元/片，降幅高达84.01%。此外，临床用于抑制神经兴奋，治疗注意缺陷多动障碍的盐酸托莫西汀口服溶液，该类药品集采前海南省挂网的非中选药品中0.4% (100ml:0.4g)规格的价格为380元/支，集采中选后该产品价格仅为15.51元/支，降幅约95.92%。同时，治疗胃肠道疾病的艾司奥美拉唑镁肠溶干混悬剂等药品的价格也明显降低。这些集采降价药品的广泛应用，将为

更多患者带来实惠，减轻患者负担和因病致贫的风险。

国家组织药品集采政策的实施，不仅有助于优化药品市场竞争环境，提高药品质量和供应保障水平，还能促进医药行业健康发展，增强人民群众的获得感和幸福感。

截至目前，海南已参加9批国家集采、全国中成药联盟(湖北牵头开展的第二批中成药联盟)和9个省际联盟13个批次，超过881个药品集采中选结果落地，药品平均降幅超50%，药品平均采购完成率超200%，节约采购资金约36亿元。

三亚10个项目 集中开工 总投资73.4亿元

南国都市报3月30日讯(记者符彩云)3月30日，三亚市2024年3月建设项目集中开工仪式举行，本次共有10个项目集中开工，总投资73.4亿元，涵盖教育、科研、基础设施、民生服务等多个领域。

据悉，本次集中开工的10个项目中，社会投资项目8个，总投资72.2亿元，2024年计划投资19.1亿元；政府投资项目2个，总投资1.2亿元，2024年计划投资0.8亿元。包括三亚市清流园水质净化厂工程、海南省农作物区域性品种测试评价站建设项目施工项目、三亚海鲜集采分销中心、三亚新鸿港市场冷链仓储中心项目等。

本次集中开工仪式选址在蜈支洲景区前游客服务中心项目举行，总体项目分为临时游客服务中心和永久游客服务中心两项内容，形成一个整体开发体系。建设内容包括1栋游客服务中心、1栋游客配套服务楼、1栋重点游客服务中心及1座整体地下室，可容纳1000个停车位。

未来，随着新游客中心的落成使用，将实现蜈支洲岛景区与藤海社区旅游业态的紧密结合，实现景区与社区旅游资源的共享、共荣、共治，为广大游客提供更加便捷、高效和舒适的旅游服务体验。同时也将助力三亚和海棠湾旅游形象的整体提升。

@海口20-40岁人群 乙肝疫苗免费接种开始预约

南国都市报3月30日讯(记者王洪旭)3月30日，记者从海口市卫健委获悉，20-40岁人群免费接种乙肝疫苗是2024年海南省级民生实事项目，根据省级统一部署，海口市将为20-40岁未接种乙肝疫苗或无乙肝保护性抗体人群免费接种3剂乙肝疫苗。

如近期接到电话或有人上门了解情况，请配合提供相应的信息，以便工作人员核实您是否符合接种条件并进行预约登记，对于未接到核查电话但符合接种条件的居民，可到就近的社区卫生服务机

构/卫生院进行咨询和预约登记。

后期乙肝疫苗到位后，根据预约登记信息，会按照“知情同意、自愿免费”原则，通知您前往接种门诊接种乙肝疫苗，及时获得保护，增强对乙肝病毒的免疫力，降低乙肝病毒感染机率。

对此，海口市卫健委呼吁，广大市民朋友们积极参与乙肝疫苗接种活动，乙肝疫苗数量有限，请尽快预约登记，为自己和家人的健康保驾护航。

此外，海口市卫健委公布了全市158家为20-40岁人群免费接种乙肝疫苗的

接种单位的名称、地址、咨询电话等信息，方便市民预约登记和电话咨询。

据了解，乙型肝炎病毒(以下简称“乙肝”)是由乙型肝炎病毒引起的严重危害人类健康的疾病。通常乙肝病毒的传播途径为血液传播、性传播及母婴垂直传播。乙型肝炎病毒感染后，可引起急性肝炎、慢性乙型肝炎、慢性乙型肝炎等，病情逐渐进展可以形成肝硬化，甚至发生肝癌。接种乙肝疫苗可保护95%以上的人群不受乙肝病毒的威胁，还可降低85%-95%与乙肝病毒相关的死亡率。



接种单位名单
扫码看